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GENERAL AWARENESS ¼lkekU; Kku½ 

1. Who, amongst the following leader of the freedom 
movement, was a moderate? 

(A) Bipin Chandra Pal (B) Surendranath Banerjee 
(C) Bal Gangadhar Tilak (D) Lala Lajpat Rai 

1. िनम्न ःवतंऽता संमाम सेनािनयों में से कौन उदारवादी था ? 
(A) िबिपन चन्ि पाल (B) सुरेन्िनाथ बनजȸ 
(C) बाल गंगाधर ितलक (D) लाला लाजपत राय 

2. The Foreign Secretary of India is 

(A) Ranjan Mathai (B) Sujata Singh 
(C) Nirupama Rao (D) Najeeb Jung 

2. भारत के िवदेश सिचव हैं 
(A) रंजन मथाई (B) सुजाता िसंह 
(C) िनरूपमा राव (D) नजीब जगं 

3. Kundankulam Nuclear Power Plant is situated in 

(A) West Bengal (B) Karnataka 
(C) Maharashtra (D) Tamil Nadu 

3. कुदनकुलम नािभकीय ऊजार् संयंऽ िःथत है 
(A) पिƱम बंगाल (B) कनार्टक 
(C) महाराƶ (D) तिमलनाडु 

4. Which of the following is a direct tax? 

(A) Income Tax (B) Excise Duty 
(C) Service Tax (D) Customs Duty 

4. िनम्न में से कौन सा ूत्यक्ष कर है 
(A) आय कर (B) उत्पाद कर 
(C) सेवा कर (D) सीमा शलु्क 

5. Aluminium is extracted from 

(A) Haematite (B) Bauxite 
(C) Silica (D) Gypsum 

5. एल्युिमिनयम का िनंकरष्ण िकया जाता है 
(A) हेमेटाइट (B) बाकसाइट 
(C) िसिलका (D) िजÜसम 

6. The Governor of Reserve Bank of India is 

(A) Raghuram Ranjan (B) D. Subha Rao 
(C) Y.B. Reddy (D) R. Ranganathan 

6. भारतीय िरजवर् बैंक के गवनर्र हैं 
(A) रघुराम रंजन (B) डी. सुब्बा राव 
(C) वाई. बी. रेÔडी (D) आर. रंगनाथन 

7. Jalianwala Bagh in Amritsar is famous because 

(A) it is a beautiful garden 
(B) it is a place where British soldiers opened fire and 

killed several unarmed and peaceful demonstrators 
(C) it is a place where Nuclear Power plant is being 

constructed. 
(D) it is a place where a dam from which hydroelectric 

power is generated is being constructed. 

7. अमतृसर में जिलयावाला बाग़ ूिसƨ है 
(A) यह एक खूबसूरत बाग़ है 
(B) यह एक ःथान है जहां िॄिटश सैिनकों ने कई िनहत्थे तथा 

शांितपूवर्क पदर्शर्नकािरओ पर गोिलया ंचलाकर उनकी हत्या 
कर दी 

(C) यह एक ःथान है जहां पर नािभकीय ऊजार् संयंऽ बनाया जा 
रहा है 

(D) यह एक ःथान है जहां पर पनिबजली ऊजार् उत्पादन हेतु 
बाँध के िनमार्ण िकया जा रहा है 

8. Aligarh Muslim University was founded by - 

(A) Muhammad Iqbal (B) Muhammad Ali Jinnah 
(C) Syed Ali (D) Syed Ahmed Khan 

8. अलीगढ़ मुसिलम िवƳिवधालय के ःथापक थे 
(A) मुहम्मद इकबाल (B) मुहम्मद अली िजन्ना 
(C) सैयद अली (D) सैयद अहमद खान 

9. Chief of Army staff of India is 

(A) Gen. V.K. Singh (B) Gen. J.J. Singh 
(C) Gen. Bikram Singh (D) Syed Ahmed Khan 

9. भारत के थल सेना अध्यक्ष हैं 
(A) जनरल वी के िसंह (B) जनरल जे जे िसंह 
(C) जनरल िबबम िसंह (D) सैयद अहमद खान 

10. Bile is produced by 

(A) Pancreas (B) Liver 
(C) Spleen (D) Intestine 

10. िपƣ का ॐोत है 
(A) अग्नाशय (B) यकृत 
(C) ितल्ली (D) आतं 

11. Human Skelton consists of - 

(A) 126 bones (B) 206 bones 
(C) 316 bones (D) 112 bones 

11. मानव कंकाल में हैं 
(A) 126 हिÔडयाँ (B) 206 हिÔडयाँ 
(C) 316 हिÔडयाँ (D) 112 हिÔडयाँ 
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12. ‘Dandi March’ during freedom struggle in 1930 was 
agitation against 

(A) Land Tax (B) Sales Tax 
(C) Salt Tax (D) Excise Duty 

12. 1930 में ःवतंऽता संमाम के दौरान Ôडांडी माचर्Õ िवरोध पदर्शर्न 
िकसके िवरुƨ था 
(A) भूिम कर (B) िबबी कर 
(C) नमक कर (D) उत्पाद कर 

13. All revenues received, loans raised and money received 
in repayment of loans by the Union Govt. go into- 

(A) Public Accounts of India 
(B) Contingency Fund of India 
(C) Consolidated Fund of India 
(D) None of the above 

13. संघीय सरकार Ʈारा ूाƯ सभी राजःव ूािƯयाँ, िलए गए ऋण 
तथा ऋणों की पुनभुर्गतान कहाँ रािश जमा की जाती है 
(A) भारत के लोक लेखा खाते में 
(B) भारत की आकिःमकता िनिध मे 
(C) भारत की समेिकत िनिध में 
(D) उपरोƠ में से िकसी में भी नहीं 

14. Goitre is disease caused due to deficiency 

(A) Iron (B) Iodine 
(C) Protein (D) Minerals 

14. घेंघा रोग िकसकी कमी से होता है 
(A) लौह (B) आयोडीन 
(C) ूोटीन (D) खिनज 

15. Amnesty International is a worldwide- 

(A) Human Rights Organisation 
(B) Economic Organisation 
(C) Trade Organisation 
(D) Commercial Organisation 

15. एमनेःटी इंटरनेशनल एक िवƳव्यापी ________ है 
(A) मानवािधकार सःंथा 
(B) आिथर्क संःथा 
(C) व्यापािरक संःथा 
(D) वािणिज्यक संःथा 

16. Olympic Games in 2012 was held in - 

(A) Moscow (B) London 
(C) Paris (D) Tokyo 

16. वषर् 2012 के ओलंिपक खेलों का आयोजन िकया गया था 
(A) मॉःको में (B) लंदन में 
(C) पेिरस मैं (D) टोक्यो में 

17. Orthopaedics is the branch of medicine which deals 
with 

(A) Lungs (B) Teeth 
(C) Eyes (D) Bones 

17. अिःथिवज्ञान िचिकत्सा की िकससे संबिन्धत शाखा है 
(A) फेफड़े (B) दाँत 
(C) आखँें (D) हिÔडया 

18. Richter Scale is used for measuring intensity of 

(A) Blood Pressure (B) Earthquake 
(C) Sunlight (D) Wind 

18. िरक्टर पैमाना िकसकी तीोता को मापने के िलए ूयोग में लाया 
जाता है 
(A) रƠ चाप (B) भूकंप 
(C) सूयर् का ूकाश (D) हवा 

19. Lactometer is an instrument for measuring purity of 

(A) Water (B) Medicines 
(C) Alcoholic drinks (D) Milk 

19. लैक्टो मीटर यंऽ से िकसकी शƨुता मापी जाती है 
(A) जल (B) दवाइयाँ 
(C) मादक पेय (D) दधू 

20. Watt is unit for measuring 

(A) Pressure (B) Power 
(C) Potential difference (D) Heat 

20. वाट िकसकी माप इकाई है 
(A) दबाव (B) शिƠ 
(C) िवभावांतर (D) ताप 

21. Which of the following is not an infectious disease - 

(A) T.B. (B) Chickenpox 
(C) Cholera (D) Cancer 

21. िनम्न में से कौन सा संबामक रोग नहीं है 
(A) तपेिदक (B) चेचक 
(C) हैजा (D) कैं सर 

22. Altimeter is used for measuring 

(A) Electric current (B) Velocity 
(C) Direction of wind (D) Altitude 

22. अिल्टमीटर मापने के कम आता है 
(A) िवƭुत धारा (B) वेग 
(C) वायु की िदशा (D) ऊँचाई 
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23. Incubator which is used for rearing prematurely born 
infants is designed to maintain constant 

(A) Pressure (B) Temperature 
(C) Light (D) Humidity 

23. इंक्यूबेटर िजसका ूयोग समय से पूवर् जन्मे बच्चो के पालन के 
िलए िकया जाता है का मुख्य कायर् सतत ____ बनाए रखना है 
(A) दबाव (B) तापमान 
(C) ूकाश (D) आिता 

24. Kathakali is a classical dance form of - 

(A) Rajasthan (B) Tamilnadu 
(C) Orissa (D) Kerala 

24. कथकली शाƸीय नतृ्य रूप कहाँ से है 
(A) राजःथान (B) तिमलनाडू 
(C) उड़ीसा (D) केरल 

25. Santhals are tribals found in - 

(A) Bihar (B) Orissa 
(C) West Bengal (D) Madhya Pradesh 

25. संथाल जनजाित कहाँ पायी जाती है 
(A) िबहार (B) उड़ीसा 
(C) पिƱम बंगाल (D) मध्य ूदेश 

26. “Flying Sikh” is the nick name of the following Athlete- 

(A) V.K. Singh (B) Bikram Singh 
(C) Milkha Singh (D) Jarnail Singh 

26. “उड़न िसखÕ िनम्न में से िकस एथेलीट का उपनाम है 
(A) वी के िसंह (B) िबबम िसंह 
(C) िमलखा िसंह (D) जरनैल िसंह 

27. Ranji Trophy is associated with- 

(A) Football (B) Hockey 
(C) Tennis (D) Cricket 

27. रणजी शॉफी िकससे संबिन्धत है 
(A) फुटबाल (B) हाकी 
(C) टेिनस (D) िबकेट 

28. Vasco-di-gama, the Portuguese sailor, discovered the 
sea route to 

(A) America (B) Africa 
(C) India (D) China 

28. पुतर्गाली वाःको डी गामा Ʈारा िकसका समुिी मागर् खोजा गया 
(A) अमेिरका (B) अृीका 
(C) भारत (D) चीन 

29. The Vice President of India is 

(A) Raghuram Rajan (B) M. Hamid Ansari 
(C) A.K. Antony (D) Pranab Mukerjee 

29. भारत के उप राƶपित है 
(A) रघुराम राजन (B) एम हमीद असंारी 
(C) ऐ के एंटनी (D) ूणब मुखजȸ 

30. Insulin is produced by 

(A) Pancreas (B) Spleen 
(C) Liver (D) Stomach 

30. इंसुिलन का ॐोत है 
(A) अग्नाशय (B) ितल्ली 
(C) यकृत (D) उदर 

31. The Headquarters of I.L.O. is in 

(A) Geneva (B) Washington 
(C) Newyork (D) Rome 

31. आई. एल. ओ. का मुख्यलाय कहाँ है 
(A) जेनेवा (B) वॉिशगं्टन 
(C) न्यूयोकर्  (D) रोम 

32. The disease “Scurvy” is caused due to deficiency of- 

(A) Vitamin A (B) Vitamin C 
(C) Vitamin D (D) Vitamin B 

32. ःकवȸ रोग िकसकी कमी के कारण होता है 
(A) िवटािमन ए (B) िवटािमन सी 
(C) िवटािमन डी (D) िवटािमन बी 

33. Kolar goldfields is situated in - 

(A) Kerala (B) Karnataka 
(C) Madhya Pradesh (D) Orissa 

33. कोलार सोने की खाने कहाँ िःथत है 
(A) केरल (B) कनार्टक 
(C) मध्य ूदेश (D) उड़ीसा 

34. The book “My Experiments with truth” was written by - 

(A) Jawaharlal Nehru 
(B) Rabindra Nath Tagore 
(C) Swami Vivekananda 
(D) Mahatama Gandhi 

34. “माइ एक्सपेरीमेंÒस िवद शथ” िकताब िकसके Ʈारा िलखी गई है 
(A) जवाहर लाल नेहरू 
(B) रबीन्ि नाथ टैगोर 
(C) ःवामी िववेकानंद 
(D) महात्मा गांधी 
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35. Gir Forest, the famous lion sanctuary, is situated in- 

(A) West Bengal (B) Uttar Pradesh 
(C) Gujarat (D) Madhya Pradesh 

35. िगर वन जो की ूिसƨ िसंह अभयारण्य है कहाँ िःथत है 
(A) पिƱम बंगाल में (B) उƣर ूदेश में 
(C) गुजरात में (D) मध्य ूदेश में 

36. The founder of Slave dynasty was - 

(A) Ghias-ud-din-Balban (B) Altamash 
(C) Qutub-ud-din-Aibak (D) Razia Sultan 

36. दास वंश का ःथापक कौन था 
(A) गयासुƧीन बलबन (B) अलतमस 
(C) कुतुबुƧीन ऐबक (D) रिज़या सुल्तान 

37. The slogan “Jai Jawan, Jai Kisan” was given by - 

(A) Lal Bahadur Shastri 
(B) Pt. Jawaharlal Nehru 
(C) Indira Gandhi 
(D) Rajiv Gandhi 

37. “जय जवान जय िकसान” का नारा िकसने िदया 
(A) लाल बहादरु शाƸी 
(B) पंिडत जवाहर लाल नेहरू 
(C) इिन्दरा गांधी 
(D) राजीव गांधी 

38. During the freedom struggle, India National Army was 
started by 

(A) Bal Gangadhar Tilak 
(B) Subhash Chandra Bose 
(C) Bhagat Singh 
(D) Udham Singh 

38. ःवतंऽता संमाम के दौरान इंिडयन नेशनल आमȸ का गठन 
िकसके Ʈारा िकया गया 
(A) बाल गंगाधर ितलक 
(B) सुभाष चन्ि बोस 
(C) भगत िसंह 
(D) उधम िसंह 

39. A Judge of Supreme Court is appointed by - 

(A) President (B) Prime Minister 
(C) Union Law Minister (D) Chief Justice of India 

39. उच्चतम न्यायालय के न्यायाधीश की िनयुिƠ िकसके Ʈारा की 
जाती है 
(A) राƶपित (B) ूधान मंऽी 
(C) केन्िीय िविध मऽंी (D) भारत के मुख्य न्यायाधीश 

40. Supreme Commander of Armed Forces is 

(A) Prime Minister (B) Defence Minister 
(C) Chief of Army Staff (D) President 

40. सशƸ सेनाओ ंका सवȾच्च कमांडर होता है 
(A) ूधान मंऽी (B) रक्षा मंऽी 
(C) सेनाध्यक्ष (D) राƶपित 

41. The Indian Parliament consists of 

(A) Lok Sabha only 
(B) Lok Sabha & Rajya Sabha 
(C) Lok Sabha, Rajya Sabha & President of India 
(D) Lok Sabha & State Assembly 

41. भारतीय संसद में होते हैं 
(A) केवल लोक सभा 
(B) लोक सभा एवं राज्य सभा 
(C) लोक सभा, राज्य सभा एवं भारत के राƶपित 
(D) लोक सभा एवं िवधान सभा 

42. Bhakra Nangal Dam is in 

(A) Punjab (B) Haryana 
(C) Jammu & Kashmir (D) Himachal Pradesh 

42. भाखड़ा नांगल बाँध है 
(A) पंजाब में (B) हिरयाणा में 
(C) जम्मू एवं कँमीर में (D) िहमाचल ूदेश में 

43. Olympics in 2020 AD will be held in 

(A) Madrid (B) Tokyo 
(C) New york (D) Paris 

43. वषर् 2020 के ओलंिपक खेल कहाँ आयोिजत िकए जाएंगे 
(A) मैिसड (B) टोक्यो 
(C) न्युयोकर्  (D) पेिरस 

44. The highest military award for gallantry is 

(A) Mahavir Chakra (B) Paramvir Chakra 
(C) Vir Chakra (D) Ashok Chakra 

44. थल सेना का सवȾच्च वीरता पुरःकार है 
(A) महावीर चब (B) परमवीर चब 
(C) वीर चब (D) अशोक चब 

45. The highest Civilian award is- 

(A) Padma Bhushan (B) Padma Shri 
(C) Bharat Ratna (D) Padma Vibhushan 

45. सवȾच्च नागिरक सम्मान है 
(A) पदम भूषण (B) पदम ौी 
(C) भारत रƤ (D) पदम िवभूषण 
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46. The slogan “Swaraj is my birth right” was coined by - 

(A) Gopal Krishna Gokhale 
(B) Bal Gangadhar Tilak 
(C) Lala Lajpat Rai 
(D) Bipin Chandra Pal 

46. “ःवराज मेरा जन्म िसƨ अिधकार है” यह नारा िकसने िदया 
(A) गोपाल कृंण गोखले 
(B) बाल गंगाधर ितलक 
(C) लाला लाजपत राय 
(D) िबिपन चन्ि पाल 

47. Mary Kom is a famous 

(A) Tennis Player (B) Wrestler 
(C) Mosquito (D) Fungi 

47. मेरी कॉम एक ूिसƨ _____ है 
(A) टेिनस िखलाड़ी (B) कुँती िखलाड़ी 
(C) मच्छर (D) कवक 

48. Malaria is caused by - 

(A) Bacteria (B) Virus 
(C) Mosquito (D) Fungi 

48. मलेिरया का कारक है 
(A) जीवाणु (बैक्टीिरया) (B) िवषाणु (वाइरस) 
(C) मच्छर (D) कवक 

49. Which one of the following is responsible for 
converting milk into curd 

(A) Fungi (B) Bacteria 
(C) Virus (D) Algae 

49. िनम्न में से कौन दधू को दही में पिरवितर्त करता है 
(A) कवक (B) जीवाणु 
(C) िवषाणु (D) शवैाल 

50. Author of “Arthashastra” is - 

(A) Kautilya (B) Megasthenes 
(C) Charaka (D) Valmiki 

50. “अथर्शाƸ” के लेखक है 
(A) कौिटल्य (B) मेगःथीनीस 
(C) चरक (D) वाल्मीिक 

51. Ranganathittu bird sanctuary is situated in 

(A) Tamil Nadu (B) Karnataka 
(C) Kerala (D) Andhra Pradesh 

51. रंगनिथƣू पक्षी िवहार िःथत है 
(A) तिमलनाडू (B) कनार्टक 
(C) केरल (D) आीं ूदेश 

52. The Chairman and members of the UPSC are 
appointed by 

(A) Prime Minister (B) Vice President 
(C) President (D) Home Minister 

52. संघ लोक सेवा आयोग के अध्यक्ष तथा सदःयों की िनयुिƠ 
िकसके Ʈारा की जाती है 
(A) ूधान मंऽी (B) उप राƶपित 
(C) राƶपित (D) गहृ मंऽी 

53. Name of the submarine of Indian Navy which was 
destroyed by fire accident recently 

(A) Khukri (B) Vikrant 
(C) Godavari (D) Sindhurakshak 

53. हाल ही में आग लगने की दघर्टनाु  से भारतीय नौ सेना की नƴ 
हईु  पनडुब्बी का नाम है 
(A) खुकरी (B) िवबांत 
(C) गोदावरी (D) िसंधुरक्षक 

54. Which of the following foods is rich in Vitamin C - 

(A) Orange (B) Rice 
(C) Fish (D) Meat 

54. िनम्न में से कौन सा खाƭ पदाथर् में िवटािमन सी की अिधकता 
होती है 
(A) संतरा (B) चावल 
(C) मछली (D) मांस 

55. Which of the following blood group is universal donor- 

(A) B (B) O 
(C) AB (D) A 

55. िनम्न में से कौन सा रƠ वगर् सावर्भौिमक दाता है 
(A) बी (B) ओ 
(C) ए बी (D) ए 

56. Which of the following is not a fundamental right - 

(A) Freedom of Speech and Expression 
(B) Right to Life and personal liberty 
(C) Right to Information 
(D) Right against Exploitation 

56. िनम्न में से कौन मौिलक अिधकार नहीं है 
(A) बोलने तथा अिभव्यिƠ की ःवतन्ऽता 
(B) जीवन तथा िनजी ःवतन्ऽता का अिधकार 
(C) सूचना का अिधकार 
(D) शोषण के िवरुƨ अिधकार 
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57. National Defence Academy is situated in 

(A) Dehradun 
(B) Wellington 
(C) Khadakvasala 
(D) Dindigul 

57. राƶीय रक्षा अकैडमी िःथत है 
(A) देहारादनू में 
(B) वेिलंग्टन में 
(C) खड़कवासला में 
(D) िडंडीगुल में 

58. Days and Nights are equal throughout the year in - 

(A) Equator 
(B) Tropic of Cancer 
(C) Tropic of Capricorn 
(D) North and South Poles 

58. पूरे वषर् के दौरान िदन तथा रात बराबर होते हैं 
(A) भूमध्य रेखा पर 
(B) ककर्  रेखा पर 
(C) मकर रेखा पर 
(D) उƣरी तथा दिक्षणी ीुवों पर 

59. “Auroville” ashram is situated in 

(A) Puducherry (B) Kerala 
(C) Karnataka (D) Tamil Nadu 

59. “ओरोिवले” आौम िःथत है 
(A) पुडुचेरी में (B) केरल में 
(C) कनार्टक में (D) तिमलनाडू में 

60. Which of the following foods is rich in protein? 

(A) Rice (B) Fish 
(C) Carrot (D) Cabbage 

60. िनम्न में से कौन सा भोजन में ूोटीन की अिधकता है 
(A) चावल (B) मछली 
(C) गाजर (D) गोभी 

61. In the first battle of Panipat Babar defeated - 

(A) Ibrahim Lodi 
(B) Hemu 
(C) Marathas 
(D) Rana Pratap 

61. पानीपत के ूथम युƨ में बाबर से परािजत हआु  
(A) इॄािहम लोदी 
(B) हेमू 
(C) मारथस 
(D) राणा ूताप 

62. The Chairman, Drafting Committee of the Indian 
Constitution was 

(A) Dr. Rajendra Prasad 
(B) Dr. B.R. Ambedkar 
(C) Pt. Jawahar Lal Nehru 
(D) Sardar Vallabhai Patel 

62. भारतीय संिवधान की ूारूप सिमित के अध्यक्ष थे 
(A) डॉ राजेंि ूसाद 
(B) डॉ बी आर अबेंडकर 
(C) पंिडत जवाहर लाल नेहरू 
(D) सरदार वल्लभ भाई पटेल 

63. The first Indian to be awarded Nobel Prize was 

(A) Rabindra Nath Tagore 
(B) C.V. Raman 
(C) Amartya Sen 
(D) None of the above 

63. ूथम भारतीय िजनको नोबल पुरःकार िदया गया 
(A) रबीन्ि नाथ टागोर 
(B) सी वी रमण 
(C) अमत्यर् सेन 
(D) उपरोƠ में से कोई नहीं 

64. The famous Swami Vivekananda Rock Memorial is 
situated in 

(A) Kanyakumari 
(B) Chandigarh 
(C) Mahabalipuram 
(D) Rameswaram 

64. ूिसƨ ःवामी िववेकानंद रॉक मेमोिरयल िःथत है 
(A) कन्याकुमारी में 
(B) चंडीगढ़ में 
(C) महाबलीपुरम में 
(D) रामेƳरम में 

65. British Viceroy who was responsible for partition of 
Bengal - 

(A) Lord Ripon 
(B) Lord Curzon 
(C) Lord Canning 
(D) Lord Macaulay 

65. िॄिटश वायसराय जो की बंगाल के िवभाजन के िलए उƣरदायी 
था 
(A) लॉडर् िरपन 
(B) लॉडर् कज़र्न 
(C) लॉडर् कैिनंग 
(D) लॉडर् मैकाले 
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66. The National Song “Bande Mataram” was composed 
by 

(A) Subhash Chandra Bose 
(B) Bal Gangadhar Tilak 
(C) Rabindra Nath Tagore 
(D) Bankim Chandra Chaterjee 

66. राƶीय गीत “वंदे मातरम” के रिचयाता हैं 
(A) सुभाष चन्ि बोस 
(B) बाल गंगाधर ितलक 
(C) रबीन्ि नाथ टैगोर 
(D) बंिकम चन्ि चटजȸ 

67. “Green Revolution” relates to increased production by 
scientific methods of 

(A) Food crops such as wheat, Rice, etc. 
(B) Cash crops such as Rubber 
(C) Milk 
(D) none of the above 

67. “हिरत बांित” का संबंध वैज्ञािनक तरीकों से अिधक उत्पादन 
_____ से है 
(A) खाƭ फसलें जसेै िक गेहूं, चावल आिद 
(B) नकदी फसलें जसेै रबड़ 
(C) दधू 
(D) उपरोƠ में से कोई नहीं 

68. The British Prime Minister, when India achieved 
independence, was 

(A) Winston Churchill 
(B) Clement Atlee 
(C) Lord Mountbatten 
(D) None of the above 

68. भारत की ःवतन्ऽता ूािƯ के समय िॄिटश ूधान मंऽी था 
(A) िवंःटन चिचर्ल 
(B) क्लेमेंट एटली 
(C) लॉडर् माउंटबेटन 
(D) उपरोƠ में से कोई नहीं 

69. The Constitution of India came into force on 

(A) 15 August, 1947 
(B) 26 July, 1949 
(C) 15 January, 1947 
(D) 26 January, 1950 

69. भारत का संिवधान कब से लाग ूहआु  
(A) 15 अगःत, 1947 
(B) 26 जलुाई, 1949 
(C) 15 जनवरी, 1947 
(D) 26 जनवरी, 1950 

70. The Governor General who abolished “Sati” was 

(A) Lord Curzon 
(B) Lord Ripon 
(C) Lord William Bentinck 
(D) Lord Dalhousie 

70. िकस गवनर्र जनरल ने “सती ूथा” का उन्मूलन िकया 
(A) लॉडर् कज़र्न 
(B) लॉडर् िरपन 
(C) लॉडर् िविलयम बेंिटंग 
(D) लॉडर् डलहौज़ी 

71. Arya Samaj was founded by 

(A) Raja Ram Mohan Roy 
(B) Swami Dayanand Saraswati 
(C) Dadabhai Naoroji 
(D) None of the above 

71. आयर् समाज के संःथापक थे 
(A) राजा राम मोहन रॉय 
(B) ःवामी दयानन्द सरःवती 
(C) दादाभाई नौरोजी 
(D) उपरोƠ में से कोई नहीं 

72. Fossils are mainly found in 

(A) Sedimentary Rocks 
(B) Igneous Rocks 
(C) Metamorphic Rocks 
(D) None of the above 

72. जीवाँम मुख्यत पाए जाते हैं 
(A) अवसादी चÒटानें 
(B) आग्नेय चÒटानें 
(C) कायांतिरत चÒटानें 
(D) उपरोƠ में से कोई नहीं 

73. Which one among the following kinds of organisms 
resides in the roots of pulse plants to do nitrogen 
fixation 

(A) Bacteria 
(B) fungi 
(C) protozoa 
(D) virus 

73. िनम्निलिखत में से कौन सा जीव दलहन पौधों की जड़ो में 
रहकर नाइशोजन संƲेषण का कायर् करता है 
(A) जीवाणु 
(B) कवक 
(C) ूोटोज़ोआ 
(D) िवषाणु 
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74. Bhaba Atomic Research Centre is situated in 

(A) Kolkata (B) Mumbai 
(C) Chennai (D) Bengaluru 

74. भाभा परमाणु अनुसंधान कें ि िःथत है 
(A) कोलकाता में (B) मुंबई में 
(C) चेन्नई में (D) बेंगलुरु में 

75. Dim Vision in the evening and night is due to 
deficiency of 

(A) Vitamin C 
(B) Vitamin D 
(C) Vitamin B 
(D) Vitamin A 

75. साँय एवं राऽी में मंद दृिƴ िकसकी कमी के कारण होती है 
(A) िवटािमन सी 
(B) िवटािमन डी 
(C) िवटािमन बी 
(D) िवटािमन ए 

76. Mother Teresa, did her missionary and charitable work 
among Lepers of slums of 

(A) Mumbai 
(B) Kolkata 
(C) Chennai 
(D) Delhi 

76. मदर टेरेसा Ʈारा िमशनरी एवं धमार्थर् कायर् कहाँ के कुƵ रोग 
मिसत झुग्गी झोपड़ी वािसयों हेतु िकया गया 
(A) मुंबई 
(B) कोलकाता 
(C) चेन्नई 
(D) िदल्ली 

77. Which of the following is a rich source of energy? 

(A) Protein (B) Lipid 
(C) Carbohydrate (D) Vitamin 

77. िनम्न में से कौन ऊजार् का मुख्य ॐोत है 
(A) ूोटीन (B) वसा 
(C) काबȾहायसेट (D) िवटािमन 

78. Hirakud Dam is built on the river 

(A) Ganga 
(B) Brahmaputra 
(C) Mahanadi 
(D) Kaveri 

78. हीराकंुड बाँध िकस नदी पर बनाया गया है 
(A) गंगा 
(B) ॄƺपुऽ 
(C) महानदी 
(D) कावेरी 

79. ELISA Test is used to detect 

(A) HIV infection 
(B) Malaria infection 
(C) Cholera infection 
(D) Lung infection 

79. एिलसा टेःट िकसका पता लगाने के िलए िकया जाता है 
(A) एचआईवी संबमण 
(B) मलेिरया संबमण 
(C) हैजा संबमण 
(D) फेफड़े का संबमण 

80. Anaemia is caused due to deficiency of 

(A) Calcium 
(B) Iron 
(C) Protein 
(D) Vitamin D 

80. रƠल्पता िकसकी कमी के कारण होती है 
(A) कैिल्सयम 
(B) लौह 
(C) ूोटीन 
(D) िवटािमन डी 

81. Bysnossis is 

(A) Infectious disease  
(B) Communicable disease 
(C) Occupational disease 
(D) None of the above 

81. बायसनोिसस है 
(A) संबमण रोग 
(B) संबामक रोग 
(C) व्यावसाियक रोग 
(D) उपरोƠ में से कोई नहीं 

82. A candidature for election to the Lok Sabha must be 
not less than 

(A) 20 years of age 
(B) 25 years of age 
(C) 30 years of age 
(D) 35 years of age 

82. लोक सभा के पद पर चुनाव हेतु ूत्याशी की िनम्नतम आय ु
सीमा है 
(A) 20 वषर् 
(B) 25 वषर् 
(C) 30 वषर् 
(D) 35 वषर् 
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83. Leaves of plants get ground water through roots due 
to the phenomena of 

(A) Capillary action 
(B) Osmosis 
(C) Evaporation 
(D) Diffusion 

83. िकस घटना के कारण पौधों की पिƣयाँ जड़ों के Ʈारा भूिमगत 
जल ूाƯ करती हैं 
(A) केिशका िबया 
(B) परासरण 
(C) वांपीकरण 
(D) ूसरण 

84. A stick immersed in water appears bent due to the 
phenomena of 

(A) Diffraction of light 
(B) Dispersal of light 
(C) Reflection of light 
(D) Refraction of light 

84. पानी में डूबी हईु  एक छड़ी िकस कारण से मुड़ी हईु  ूतीत होती 
है 
(A) ूकाश का िववतर्न 
(B) ूकाश का ूकीणर्न 
(C) ूकाश का परावतर्न 
(D) ूकाश का अपवतर्न 

85. Which organ is affected in typhoid 

(A) Lungs 
(B) Heart 
(C) Intestines 
(D) Stomach 

85. आंऽ ज्वर में शरीर का कौन सा अगं ूभािवत होता है 
(A) फेफड़े 
(B) हृदय 
(C) आतें 
(D) उदर 

86. The G-20 meet in which 20 countries including India 
took part in the first week of Sept., 2013 was held in 

(A) Geneva 
(B) St. Petersburg 
(C) Newyork 
(D) London 

86. िसतंबर 2013 के ूथम सƯाह में जी Ð 20 सम्मेलन िजसमे 
भारत सिहत 20 देश सिम्मिलत हएु , कहाँ आयोिजत िकया गया 
(A) जेनेवा 
(B) सैंट पीटरःबगर् 
(C) न्यूयोकर्  
(D) लंदन 

87. The secretary General of U.N.O. is 

(A) Kurt Waldheim 
(B) U. Thant 
(C) Ban Ki Moon 
(D) None of the above 

87. संयुƠ राƶ संघ के महासिचव हैं 
(A) कुटर् वाल्डहेम 
(B) यू थांत 
(C) बान की मून 
(D) उपरोƠ में से कोई नहीं 

88. Who was sworn in as President of Pakistan in the 
second week of September, 2013 

(A) Asif Ali Zardari 
(B) Mamnoon Hussain 
(C) Nawaz Sharif 
(D) Iftikar Mohd. Choudhary 

88. िसतंबर, 2013 के दसरेू  सƯाह में िकसने पािकःतान के राƶपित 
की पद पर शपथ ली 
(A) आिसफ अली ज़रदारी 
(B) ममननू हसैनु  
(C) नवाज़ शरीफ 
(D) इिÝतकार मोहम्मद चौधरी 

89. Ajanta and Ellora caves are situated in 

(A) Maharashtra 
(B) Tamil Nadu 
(C) Madhya Pradesh 
(D) Uttar Pradesh 

89. अजतंा तथा एलोरा की गुफाएँ िःथत है 
(A) महाराƶ 
(B) तिमलनाडू 
(C) मध्य ूदेश 
(D) उƣर ूदेश 

90. The boundary line separating India and China is called 

(A) Radcliffe Line 
(B) Durand Line 
(C) McMohan Line 
(D) None of the above 

90. भारत तथा चीन की सीमा िवभाजन रेखा कहलाती है 
(A) रैडिक्लफ रेखा 
(B) डुरंड रेखा 
(C) मैकमोहन रेखा 
(D) उपरोƠ में से कोई नहीं 
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91. Dal Lake is situated in 

(A) Srinagar (B) Ooty 
(C) Shillong (D) Darjeeling 

91. डल झील िःथत है 
(A) ौीनगर में (B) ऊटी में 
(C) िशलोंग में (D) दािजर्िलंग में 

92. C.V. Raman was awarded Nobel Prize for his work in 
the field of 

(A) Economics (B) Physics 
(C) Medicine (D) Chemistry 

92. सी वी रमण को िकस के्षऽ में उनके कायर् हेतु नोबल पुरःकार 
िदया गया 
(A) अथर्शाƸ (B) भौितकी 
(C) िचिकत्सा (D) रसायन 

93. “Rock Garden” of Nek Chand is situated in 

(A) Chandigarh (B) Srinagar 
(C) Pinjore (D) Jaipur 

93. नेक चंद का “रॉक गाडȶन” िःथत है 
(A) चंडीगढ़ में (B) ौीनगर में 
(C) िपंजोर में (D) जयपुर में 

94. The author of “Godan” is 

(A) HarivanshRai Bachan 
(B) Rabindra Nath Tagore 
(C) Premchand 
(D) None of the above 

94. “गोदान” के लेखक हैं 
(A) हिरवंश राय बच्चन 
(B) रबीन्ि नाथ टैगोर 
(C) ूेमचंद 
(D) उपरोƠ में से कोई नहीं 

95. The acid present in lemons and oranges is 

(A) Acetic acid 
(B) Sulphuric acid 
(C) Hydrochloric acid 
(D) citric acid 

95. संतरे तथा नींबू में पाया जाने वाला अम्ल है 
(A) एसेिटक एिसड 
(B) सल्फयूिरक एिसड 
(C) हाइसो क्लोिरक एिसड 
(D) िसिशक एिसड 

96. “Googly” is a term associated with 

(A) Volleyball (B) Basket ball 
(C) Cricket (D) Football 

96. “गूगली” शब्द संबिन्धत है 
(A) वालीबाल से (B) बाःकेट बाल से 
(C) िबकेट से (D) फुटबाल से 

97. Tobacco contains 

(A) Nicotine (B) Morphine 
(C) Caffeine (D) Codeine 

97. तंबाकू में होता है 
(A) िनकोिटन (B) मोरिफन 
(C) कैफ़ीन (D) कोडीन 

98. During photosynthesis plants releases 

(A) Carbon dioxide 
(B) Oxygen 
(C) Nitrogen 
(D) Hydrogen 

98. ूकाश संƲेषण के दौरान पौधों Ʈारा उत्सिजर्त िकया जाता है 
(A) काबर्न डाई आक्साइड 
(B) आक्सीजन 
(C) नायशोजन 
(D) हायसोजन 

99. During Summer, water kept in an Earthern pot 
(Pitcher)becomes cool due to phenomenon of 

(A) Diffusion 
(B) Osmosis 
(C) Evaporation 
(D) Transpiration 

99. गिमर्यों के दौरान िमÒटी के घड़े में रखा पानी िकस ूिबया के 
कारण ठंडा हो जाता है 
(A) ूसार 
(B) परासरण 
(C) वांपीकरण 
(D) ःवेदन 

100. The Architect who planned the city of Chandigarh is 

(A) Lutyens 
(B) Le Corbusier 
(C) Nek Chand 
(D) None of the above 

100. चंडीगढ़ शहर की योजना के वाःतुकार है 
(A) लुटयन्स 
(B) ली कोबुर्िजएर 
(C) नेक चंद 
(D) उपरोƠ में से कोई हैं 
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GENERAL ENGLISH

DIRECTIONS: (Question No. 101 to 110) . In each of the 
following questions, a word in CAPITALS IS FOLLOWED BY 
FOUR CHOICES. Select from the choices the word whose 
meaning is similar to the word in Capitals - 

101. DEFER 

(A) Postpone (B) Different 
(C) Accept (D) Disagree 

102. CONSEQUENCE 

(A) Notorious (B) Result 
(C) Decline (D) Consent 

103. OBSCURE 

(A) Cure (B) Obstruct 
(C) Secure (D) Unclear 

104. TRIFLING 

(A) Trying (B) Willing 
(C) Unimportant (D) Filing 

105. DARING 

(A) Courageous (B) Brilliant 
(C) Enthusiastic (D) Energetic 

106. CONDONE 

(A) Offensive (B) Acceptable 
(C) The best (D) A Secret 

107. SATIRE 

(A) Indian lute 
(B) Mythological horse 
(C) Long speech 
(D) Sarcastic wit 

108. PALATABLE 

(A) Inexperienced 
(B) Agreeable 
(C) Entertaining 
(D) Wordy 

109. COERCIVE 

(A) All inclusive 
(B) Controlling by force 
(C) Thoughtful 
(D) Willing to work together 

110. VOCIFEROUS 

(A) Loud out cry 
(B) Violence 
(C) Enthusiasm 
(D) Fear 

DIRECTIONS: (Question No. 111 to 120) In each of the 
following questions, a word in CAPITAL is followed by four 
choices. Select from the choices the word whose meaning is 
opposite to the meaning of the word in Capital - 

111. ADVERSITY 

(A) Perversity (B) Paucity 
(C) Prosperity (D) Parity 

112. FRUGAL 

(A) Far reaching (B) Extravagant 
(C) Furious (D) Enraged 

113. FAMILIAR 

(A) Strange (B) Awkward 
(C) Estrange (D) Deny 

114. FRESH 

(A) Crust (B) Stale 
(C) Old (D) Dry 

115. SHARP 

(A) Rear (B) Harp 
(C) Shunt (D) Blunt 

116. BRAVERY 

(A) Humility 
(B) Cowardice 
(C) Timid 
(D) Inability 

117. CREDIT 

(A) Count 
(B) Debit 
(C) Intend 
(D) Defend 

118. ALLOW 

(A) Forbid 
(B) Permit 
(C) Forgive 
(D) Insult 

119. ATTRACT 

(A) Detract 
(B) Subtract 
(C) Repel 
(D) Disfigure 

120. DILIGENT 

(A) Lazy 
(B) Shirker 
(C) Avoid 
(D) Devoid 
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DIRECTIONS: (Question No. 121 to 130). In each of the 
following questions, select the appropriate word which best 
represents the given set of words: 

121. A man whose wife is dead 

(A) Widow (B) Spouse 
(C) Widower (D) Orphan 

122. A paper written by hand 

(A) Manuscript (B) Handicraft 
(C) Thesis (D) Handiwork 

123. Difficult or impossible to read 

(A) Illogical (B) Illegible 
(C) Legible (D) ineligible 

124. A Government run by officials 

(A) Democracy (B) Theocracy 
(C) Autocracy (D) Bureaucracy 

125. To turn friends into enemies 

(A) Alienate (B) Usurp 
(C) Aggravate (D) Divide 

126. Related to moon 

(A) Solar 
(B) Moony 
(C) Lunar 
(D) Honeymoon 

127. An unexpected piece of good fortune 

(A) Turnstile 
(B) Windfall 
(C) Philanthropy 
(D) Benevolence 

128. Those who go on to someone else’s land without the 
owner’s permission 

(A) Delinquents. 
(B) Trespassers 
(C) Offenders. 
(D) Culprits 

129. To renounce a high position of authority control 

(A) Abduct. 
(B) Abandon. 
(C) Abort. 
(D) Abdicate. 

130. An object or portion serving as a Sample 

(A) Specification. 
(B) Spectre. 
(C) Spectacle. 
(D) Specimen. 

DIRECTIONS: (Question No. 131 to 140). In each of the 
following sentences, below each underlined word, four words 
are given. Choose the word which is nearest in meaning to the 
underlined word. 

131. Their team was eliminated in the very first round of 
the quiz competition. 

(A) Congratulated 
(B) Felicitated 
(C) Successful 
(D) Defeated 

132. M.F. Hussain is a renowned artist 

(A) Revolutionary (B) Unknown 
(C) Famous (D) Shrewd 

133. It was an astute move to sell the property. 

(A) Shrewd (B) Unwise 
(C) Dishonest (D) Inexplicable 

134. He kept the photo of the deceased father in a 
conspicuous part of his drawing room. 

(A) Secluded 
(B) Prominent 
(C) Isolated 
(D) Dark 

135. The film has created a lot of controversy. 

(A) Support (B) Harmony 
(C) Agreement (D) Argument 

136. The art movie I watched this evening has put me in a 
pensive mood 

(A) Confused. (B) Depressed. 
(C) Cheerful. (D) Reflective. 

137. A bone got stuck in his gullet 

(A) Chest. (B) Throat. 
(C) Stomach. (D) Molars. 

138. He got dysentery after eating stale food 

(A) Fresh. (B) Old. 
(C) Steal. (D) Stalk. 

139. He was asked to vacate the house as he failed to pay 
the rent. 

(A) Evacuate. (B) Validate. 
(C) Occupy. (D) Buy. 

140. He resigned his job as the salary was meagre 

(A) Less 
(B) Plenty 
(C) Enough 
(D) Huge 
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DIRECTIONS: (Question No. 141 to 150). Choose the word 
from the four alternatives that you consider most appropriate for 
filling the blanks. 

141. The court _______ cognisance of the complaint. 

(A) made (B) took 
(C) gave (D) allowed 

142. He has been running an orphanage for the past two 
decades. He is a famous _______. 

(A) philatelist (B) philologist 
(C) philander (D) philanthropist 

143. He is ________ and so is bound to succeed in life. 

(A) industrious (B) industrial 
(C) indiscreet (D) intolerant 

144. India and Pakistan are geographically ____ countries. 

(A) contagious 
(B) contiguous 
(C) continuous 
(D) contentions 

145. He was so _____ in the music that he did not hear the 
door open. 

(A) embroiled 
(B) engrossed 
(C) engaged 
(D) amused 

146. The leader’s public meeting was _____ due to violence 

(A) disrupted (B) successful. 
(C) fruitful. (D) conducted. 

147. The television station was _____ with letters and 
phone calls after the announcement 

(A) drowned. (B) stormed. 
(C) deluged. (D) absorbed. 

148. The explosion that ____ the bus killed twelve people. 

(A) wrecked. (B) deflated. 
(C) stalled. (D) hindered. 

149. There was some _____ between the member’s version 
and the committee’s version. 

(A) discourse. (B) discrepancy. 
(C) certainty. (D) recurrence. 

150. The life-guard would not let the children _____ at the 
deep end of the pool. 

(A) swims. 
(B) swim. 
(C) swam. 
(D) to swim. 

DIRECTIONS: (Question No. 151 to 160). Read the following 
passages and pick up the correct answer, from the answer 
choices, for each question which follow the passage. 

PASSAGE – 1 
Speaking in public is as difficult as singing or acting, and it 
ought to have quite as careful rehearsals; even more careful, 
because one of the aims of the public speaker is to appear 
entirely spontaneous. The great speakers of Greece and Rome 
used to prepare an important speech as carefully as an opera 
star nowadays studies a new role. After writing it out a dozen 
times, they would deliver it before a few trusted friends, critics 
and tutors, repeating it again and again until they knew every 
syllable and gesture, and yet the whole thing appeared, not a 
highly elaborate product of art, but a genuine outpouring of real 
and overwhelming emotion. That is why we still study the 
speeches of men like Cicero; a single page of them contains the 
result of more concentrated thought, active experience, intricate 
psychological knowledge, and training language than most 
modern speakers can command in a whole lifetime. 

151. The main idea of the passage is 

(A) Speaking in public is a difficult job. 
(B) Speeches should be written as well as delivered. 
(C) The aim of the public speaker is to appear spontaneous. 
(D) A public speaker needs careful rehearsals. 

152. Which of the following is the most appropriate title for 
the passage. 

(A) Public speaking and Public. 
(B) Great public speakers of the past. 
(C) Public speaking – a difficult art. 
(D) Public speaking vs Singing. 

153. Which of the following statements the author does not 
make or does not imply. 

(A) Spontaneity is one of the qualities of a good public 
speech. 

(B) Rehearsal was the important method of preparing 
public speeches. 

(C) Speakers belonging to ancient Rome and Greece 
were better than most of the speakers of the modern 
times. 

(D) A public speech must be a highly elaborate work of art. 

154. We can infer from the passage that one of the 
qualities of a good public speech is 

(A) It should be an elaborate work of art. 
(B) It should give concentrated thought. 
(C) It should be spontaneous. 
(D) Critics should approve of it. 

155. Which of the following use/uses of the ‘overwhelm’ – 
a word used in the passage – is correct. 

1. He was overwhelmed with emotions. 
2. This party has overwhelming majority. 
3. Overwhelming role was played by him. 
(A) Only 1 and 2. (B) Only 1 and 3. 
(C) Only 2 and 3. (D) All the three. 
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PASSAGE 2 

A number of politicians are interested in carving out separate 
dominions and States for themselves and are particularly 
interested in their extent and who can be allowed to inhabit 
them. It is astonishing how bitterly they plead their case. It looks 
as if they are dividing their paternal heritage on the disruption of 
a joint Hindu family and are fighting out litigation with the same 
antagonistic zeal as one notices in a court of law. All this is 
happening under the guise of development of the regional 
languages and cultures as if these languages and cultures were 
something antagonistic and foreign to one another. Day by day 
one watches the discussions of the politicians of the different 
States and sees the incorrigible propensity for bargaining and 
the antipathy towards any sort of compromise which might look 
like toleration. The capacity of seeing that in such intensity as to 
obscure all other interests is only too fatally obvious, though it is 
sugar coated by a high sounding phrase – “cultural 
development.” All this is really for the satisfaction of political 
hunger. 

156. What does the writer mean by ‘parental heritage’? 

(A) Cultural heritage. 
(B) Political systems. 
(C) States. 
(D) Languages. 

157. The writer believes that the regional languages and 
culture are – 

(A) Opposed to each other. 
(B) Not opposed to each other. 
(C) Foreign to each other. 
(D) Tolerant of each other. 

158. What is the attitude of the writer towards the desire of 
the politicians to carve out new states. 

(A) He praises them. 
(B) He denounces them. 
(C) He has luke warm sympathy with them. 
(D) He is indifferent to them. 

159. The writer does not say 

(A) Politicians are interested in having states for 
themselves. 

(B) All joint Hindu families breakup. 
(C) Politicians pretend to develop culture by carving out 

states. 
(D) States in India are cultural units. 

160. Which of the following is the most suitable title for the 
paragraph. 

(A) Political hunger of politicians. 
(B) States as cultural units. 
(C) Cultural development. 
(D) Plea for more states. 

DIRECTIONS: (Question No. 161 to 170). A sentence is given 
which may need improvement. Alternatives are given at ‘a’, ‘b’, 
‘c’ and ‘d’ below, which may be a better option. In case no 
improvement is needed, your answer is ‘d’. 

161. The man whom I thought was thoroughly honest 
proved to be a swindler. 

(A) The man whom I thought was thoroughly honest 
proved a swindler. 

(B) The man who I throught was thoroughly honest 
proved to be a swindler. 

(C) The man to whom I thought was thoroughly honest 
proved to be a swindler. 

(D) No improvement. 

162. No sooner had the dividend been declared, the 
notices were sent out. 

(A) The company had hardly declared the dividend till the 
notices were sent for mailing. 

(B) They had no sooner declared the dividend then the 
notices were sent out. 

(C) Hardly had the dividend been declared than the 
notices were sent out. 

(D) No improvement. 

163. Riding upon his horse, the tiger jumped at him. 

(A) Riding upon the tiger, this horse jumped at him. 
(B) The tiger jumped at him while he was riding upon his 

horse. 
(C) The tiger rode at him while he was jumping upon his 

horse. 
(D) No Improvement. 

164. He both won a medal and a scholarship. 

(A) He won a medal and a scholarship both. 
(B) Both he won a medal and a scholarship. 
(C) He won both a medal and a scholarship. 
(D) No improvement. 

165. He has for good left India. 

(A) He has left for good India. 
(B) He has left India for good. 
(C) Good he has left India. 
(D) No improvement. 

166. We credibly informed that the murderer has given 
himself up. 

(A) We are informed that the murderer has credibly given 
himself up. 

(B) We are informed that the murderer has given credibly 
himself up. 

(C) We are informed that credibly the murderer has given 
up himself. 

(D) No improvement. 
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167. We generally select one of the most intelligent student 
of the school for this award. 

(A) one of the most intelligent students of the school. 
(B) one of the intelligent most students of the school. 
(C) one of the intelligent most student of the school. 
(D) No improvement. 

168. He pleased the directors and this completed his report 
in good time. 

(A) He pleased the directors in good time and this 
completed his report. 

(B) He completed his report in good time and this pleased 
the directors. 

(C) vHe pleased the directors and completed his report 
and this in good time. 

(D) No improvement. 

169. Every Saturday I go out for shopping. 

(A) for shops. 
(B) to Shopping. 
(C) for shop. 
(D) No improvement. 

170. We had a grand party and we enjoyed very much. 

(A) We had a grand party and enjoyed very much. 
(B) We had a grand party to enjoy very much. 
(C) We had a grand party and we enjoyed ourselves very 

much. 
(D) No improvement. 

DIRECTIONS: (Question No. 171 to 180). In the following 
questions, an Idiom/Phrase/Proverb has been given followed by 
four alternatives. Chose the one which best expresses the 
meaning of the Idiom/Phrase/Proverb. 

171. A red letter day. 

(A) A dangerous day in one’s life. 
(B) A sorrowful day in one’s life. 
(C) An important or joyful occasion in one’s life. 
(D) A holiday. 

172. On the spur of the moment. 

(A) To act at once. 
(B) To ride a horse in a race. 
(C) To act deliberately. 
(D) To act leisurely. 

173. To move heaven and earth. 

(A) To cause an earthquake. 
(B) To try everything possible. 
(C) To pray to all Gods. 
(D) To travel in a rocket. 

174. To smell a rat. 

(A) To smell something with bad smell. 

(B) To see a rat. 

(C) To chase a rat. 

(D) To be suspicious. 

175. By leaps and bounds. 

(A) Rapidly. 

(B) Slowly. 

(C) Lazily. 

(D) Dangerously. 

176. To face the music. 

(A) To enjoy a music recital. 

(B) To bear the consequences. 

(C) To live in a pleasant atmosphere. 

(D) To have a difficult time. 

177. To call it a day. 

(A) To conclude the proceedings. 

(B) To initiate proceedings. 

(C) To work throughout the day. 

(D) To telephone another day. 

178. To take to one’s heels. 

(A) To walk slowly. 

(B) To run away. 

(C) To march forward. 

(D) To hop and jump. 

179. To settle old scores. 

(A) To refund old dues. 

(B) To take revenge. 

(C) To score goal. 

(D) To pay back debts. 

180. To turn down 

(A) To scrutinize carefully. 

(B) To twist around. 

(C) To refuse. 

(D) To hand over. 
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DIRECTIONS: (Question No. 181 to 190) Find out the correctly 
spelt word. 

181.  

(A) Congratulasion. 
(B) Congretulation. 
(C) Congrachulation. 
(D) Congratulation. 

182.  

(A) Deligation. 
(B) Delegation. 
(C) Deligasion. 
(D) Delegetion. 

183.  

(A) Invention. (B) Invension. 
(C) Inventon. (D) Inventeon. 

184.  

(A) Mathemeticion. 
(B) Mathematicion. 
(C) Mathematicion. 
(D) Mathematician. 

185.  

(A) Maintenance. 
(B) Maintinance. 
(C) Maintenence. 
(D) Mantenance. 

186.  

(A) Guardion. (B) Guardian. 
(C) Guardien. (D) Guardain. 

187.  

(A) Electrification. 
(B) Electrifecation. 
(C) Electrificasion. 
(D) Electrefication. 

188.  

(A) Typhoid. (B) Typhyiod. 
(C) Typhyoid. (D) Typhiod. 

189.  

(A) Stretchar. (B) Stretcher. 
(C) Stratchar. (D) Strecher. 

190.  

(A) Anonymous. 
(B) Anonemous. 
(C) Anonymos. 
(D) Annonymous. 

DIRECTIONS (191-200): In the following passage, some of the 
words have been left out. First read the passage over and try to 
understand what it is about. Then fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. 

PASSAGE 

There are certainly some things in common between science 
and religion. Both want the (191) of mankind. Only their ways 
and (192) are different. Then both of them (193) to have truth as 
their basis. Religion (194) that the truth it (195) should be 
believed in with a blind (196). Science says that it should be 
studied, (197), tested and only then relied upon. If during (198) 
some new truth or new aspect of the truth (199), science is 
ready to accept (200). But religion is not ready for research, 
experiment and change in whatever has already been accepted 
or revealed. 

191.  
(A) goodwill (B) goodness 
(C) welfare (D) best 

192.  
(A) manner (B) demonstration 
(C) style (D) methods 

193.  
(A) say (B) claim 
(C) assure (D) promise 

194.  

(A) wants (B) promotes 
(C) shows (D) forces 

195.  

(A) proclaims (B) announces 
(C) creates (D) ensures 

196.  

(A) belief (B) mind 
(C) faith (D) trust 

197.  

(A) touched (B) felt 
(C) seen (D) probed 

198.  

(A) hypothesis (B) research 
(C) meditation (D) concentration 

199.  

(A) emerges (B) comes 
(C) presents (D) revealed 

200.  
(A) these (B) this 
(C) it (D) them 
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SPACE FOR ROUGH WORK 
jQ+ dk;Z ds fy, LFkku 
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bl iqfLrdk ij dqN Hkh fy[kus ls igys  

fuEufyf[kr funsZ'k /;kuiwoZd i<+sa 

1. viuk mÙkj fy[kuk çkjEHk djus ls igys viuh ç'u iqfLrdk dh Hkyh&Hkk¡fr tk¡p dj ysa] ns[k ysa fd blesa mijksä 

ç”uksa dh la[;k bafxr gSa vkSj blesa fçafVax laca/kh vFkok vU; fdLe dh dksbZ deh ugha gSA ;fn fdlh çdkj dh dksbZ 

deh gks rks i;Zos{kd dks lwfpr djsa rFkk iqfLrdk cny ysaA mÙkj nsus ls iwoZ vki ;g vo'; lqfuf'pr djsa fd 

vkidks lgh fo|k'kk[kk iqfLrdk feyh gSA  

2. viuk uke] vuqØekad la[;k vkSj vks-,e-vkj- ¼OMR½ la[;k vkeq[k i`"B ij fy[ksaA mÙkj i= ij uhys@dkys 

ckWy Iokb±V isu ls HkjsaA mÙkj if=dk ij viuk uke fyf[k, rFkk gLrk{kj dhft,A  

3. ;g ,d oLrqijd fdLe dh ijh{kk gS ftlesa çR;sd ç'u ds uhps Øekad ¼A½ ls ¼D½ rd pkj çLrkfor mÙkj fn;s

gSaA vkids fopkj esa tks Hkh mÙkj lgh gS mldks vks-,e-vkj- mÙkj i= esa fpfUgr dhft,A vius mÙkj ç'u iqfLrdk 

esa u yxk,A  

4. lHkh ç”u vfuok;Z gSaA  

5. mÙkj&i= ij u rks jQ+ dk;Z djsa u gh vkSj fdlh çdkj dk fu'kku vkfn yxk,a ;k bls eksaM+sA  

6. mÙkj if=dk bysDVªkWfud ek/;e ls lalkf/kr dh tk;sxhA vr% bls eksM+us ;k ;=&r= fpUg yxkus vFkok mÙkj if=dk 

dks [kjkc djus ,oa viw.kZ@vlR; Hkjus ij mÙkj if=dk dks fujLr fd;k tk ldrk gS ,oa bldh iwjh ftEesnkjh 

vH;FkÊ ij gksxhA  

7. jQ+ dk;Z iqfLrdk esa fdlh Hkh [kkyh LFkku esa fd;k tkuk pkfg,A fdlh vU; dkx+t ij bls djus dh vuqefr ugha 

gSA  

8. gj ,d ç'u ds fy, dsoy ,d gh mÙkj bafxr djsaA ,d ls vf/kd mÙkj nsus ij ç'u dk dksbZ vad ugha fn;k 

tk,xkA mÙkj esa dksbZ Hkh dfVax ;k vksojjkbZfVax ekU; ugha gksxhA iqu% ç'u i= f}Hkk"kh; ¼fgUnh ,oa vaxzsth½ esa gSA 

fgUnh laLdj.k esa fdlh Hkh fHkérk gksus ij ewY;kadu ds fy, vaxzsth laLdj.k dks vfUre ekuk tk;sxkA  

9. dsYdqysVj] LykbM:y] eksckbZy] dsYdqysVj ?kfM+;k¡ ;k bl çdkj dh dksbZ Hkh ;qfä ,oa fdlh Hkh v/;;u@lanHkZ lkexzh 

vkfn dk ç;ksx ijh{kk d{k esa oftZr gSA  

10. ijh{kk dh lekfIr ds i'pkr~ viuh mÙkj&if=dk i;Zos{kd dks okil dj nsaA vks-,e-vkj- mÙkj if=dk dks ijh{kk 

d{k ls ckgj ys tkuk oftZr gS ,slk djuk n.M.kh; vijk/k gSA 
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